



ROZHOVOR

24 MÍSE: ZACHRÁNIT ZVÍŘATA V AFRICE

S Romanem Balážem o fondu na ochranu africké přírody, gepardech, nosorožcích a levhartech

GALERIE

10 MÉNĚ ZNÁMÁ PŘÍRODA BORNEA

Ikonickým zvířetem Bornea jsou bezesporu orangutani. Ve zdejší přírodě ale žijí i mnohá další zvířata, která stojí za povšimnutí

86 PŘÍRODA-WILDLIFE 2018

Vyhlášení výsledků už desátého ročníku naší fotografické soutěže

POD DROBNOHLEDEM

41 DRAVÝ GIGANT S LOUDAVOU CHŮZÍ

Kobylka sága se nevyznačuje rychlostí, ani zvláštní loveckou technikou, ale vyhnou se jí i obávané kudlanky

69 SPOJENEC Z NEPŘÁTELSKÉHO TÁBORA

Jaké je tajemství trojúhelníku mezi duby, jejich hmyzími cizopasníky a rostlinami parazitujícími na stromech i na cizopasném hmyzu?

MÍSTA NA ZEMI

34 PŘÍRODNÍ DIVY OKOLÍ MADRIDU

Nedaleko Madridu najdete meandry hlubokého kaňonu, bizarní skály „Města duchů“ nebo malebné vodopády

62 PUTOVÁNÍ V HORÁCH AYSÉNU

Severní část chilské Patagonie je trochu neprávem zastíněna slavnější jižní polovičkou

72 TAJEMNÉ JIZERSKÉ ISERINY

Mezi nejkouzelnější zákoutí „Jizerek“ se bezesporu řadí osady blízko české a polské hranice, známé jako Tři Iseriny

↑ Liška polární (*Vulpes lagopus*) ve svém atraktivnějším zimním kožichu. I v přehledné a otevřené krajině je v zimě lišku polární obtížné najít

TAJEMSTVÍ PŘÍRODY

21 ZÁHADNÁ ODYSEA NOVOZÉLANDSKÝCH TUČNÁKŮ

Tučňák novozélandský zaskočil ornitology zdánlivě nesmyslnou osmitýdenní mořskou odyseou

52 STAVITELÉ ZELENÝCH OSTROVŮ

Nory polárních lišek představují „zelené ostrovy“. Nenápadné šelmy formují celý ekosystém tundry

VÝPRAVY DO PŘÍRODY A TECHNIKA

76 ÚPRAVY FOTEK, KTERÉ VYLEPŠÍ ZIMNÍ KRAJINU

Zimní krajina může být skutečně nádherná. Bez úprav se ale téměř žádná zimní fotka neobejde

KRÁLOVSTVÍ ZVÍŘAT

16 OPICE A „SLONÍ OPICE“

Afričtí sloni mají svůj oblíbený zdroj alkoholu a v Africe mu nikdo neřekne jinak než sloní strom

32 OTUŽILCI I MILOVNÍCI VEDRA

Kterí tvorové se umějí nejlépe vypořádat s velkými teplotními extrémy?

44 KRABICE, KTERÁ SE NEROZMOČÍ

Havěš žlutohnědý má v angličtině název Yellow Boxfish, což znamená „žlutá krabí-cová ryba“

46 BÍLÁ DÁMA ARKTICKÝCH PLÁNÍ

Dostat se na Špicberkách dostatečně blízko polární lišce je mnohem těžší, než by se mohlo zdát

56 OBR V KOSTĚNÉM BRNĚNÍ

Jesetery dnes můžete obvykle vidět jen v soukromých nádržích, jako zpestření pro potápěče a sportovní rybáře

PRAVIDELNÉ RUBRIKY

6 OBJEVY PŘÍRODY

S kým se dělí šimpanzí, Naděje jen pro některé medvědy, O čem se zdá ještětřům?, Jak se mohl zrodit let a Cesta pro lidi i zvířata

54 ATLAS ZVÍŘAT – RAJKY NOVÉ GUINEJE: ÚCHVATNÝ TANEC V PRALESE

82 NA SEBE A S SEBOU

84 AKTUALITY ZE ZOOLOGICKÝCH ZAHRAD

96 KNIHY, TV POŘADY

SOUTĚŽE

83 SOUTĚŽ O KNIHU PLAVBY „SEBEVRAHŮ“

97 SOUTĚŽ O KNIHU WILD OD R. MESSNERA

60 AKROBATI SKALNÍCH ŘÍMS

Pokud chcete kozorožce alpské vidět na vlastní oči, musíte se za nimi vydat vysoko do hor

78 NEPŘÁTELÉ NA ŽIVOT A NA SMRT

Lvi a hyeny mají stejná loviště a pronásledují stejnou kořist. Důvodů k vzájemným antipatiím je tedy hodně

80 POSLOVÉ PRO KRAKONOŠE

Kvíčaly se v Česku vyskytují ve dvou populacích – jedna odlétá zimovat na jih, přilet druhé ze severu zvěstuje příchod zimy

↓ Tento jeseter dosahoval délky jednoho metru a vůbec se nás nebál. Vzbuzoval v nás dojem ohočeného mazlíčka, který chce pomazlit nebo podrbat. Přímý dotek lidské dlaně mu ale škodí, proto jsme pod vodou jen pouhými pozorovateli (lom u německého Lipska)

